

## **Ανακοίνωση ΓΣΕΒΕΕ**

### **Πρόστιμα για μη έγκαιρη καταχώρηση ΑΠΔ**

Η ΓΣΕΒΕΕ και η ΠΟΦΕΕ έχουν επανειλημμένα καταθέσει τις απόψεις τους στην κυβέρνηση και στα αρμόδια υπουργεία σχετικά με την εφαρμογή ενός αποτελεσματικού μηχανισμού ελέγχου της εισφοροδιαφυγής και της φοροδιαφυγής. Και ασφαλώς έχουν καταθέσει τεκμηριωμένες θέσεις σχετικά με τις αιτίες αλλά και τους τρόπους αντιμετώπισης αυτών των φαινομένων (ρυθμίσεις και πάγωμα οφειλών, ασφαλιστικές κλάσεις, φορολογική δικαιοσύνη, μειωμένος ΦΠΑ κα). Υπό αυτήν την έννοια, ως κοινωνικοί φορείς και εταίροι έχουμε σταθεί ειλικρινείς αρωγοί σε κάθε προσπάθεια για απλοποίηση, εξυγίανση και εξορθολογισμό του ασφαλιστικού και φορολογικού μας συστήματος. Δυστυχώς όμως, οφείλουμε να πούμε ότι βρισκόμαστε συχνά αντιμέτωποι με δυσάρεστες εκπλήξεις και προτετελεσμένες αποφάσεις.

Κορυφαίο παράδειγμα αφορά το πρόσφατα κατατεθέν νομοσχέδιο το οποίο προβλέπει, παρά τις εκφρασμένες αντιρρήσεις των παραγωγικών φορέων, το εξωφρενικό πρόστιμο των 10.550 € για τις διαφορές που θα προκύπτουν μεταξύ καταστάσεων ΣΕΠΕ και υποβολής ΑΠΔ ή όταν δεν υποβληθεί καθόλου ΑΠΔ, παρά το γεγονός ότι η υφιστάμενη νομοθεσία «τιμωρεί» αυτή την ανακρίβεια των καταστάσεων ΣΕΠΕ-ΙΚΑ με ένα υψηλό πρόστιμο της τάξεως του 30% επί της διαφοράς.

Επιπρόσθετα, **το υπουργείο εισήγαγε εντελώς απροειδοποίητα τροπολογία της τελευταίας στιγμής** σύμφωνα με την οποία προβλέπεται η τήρηση ειδικού βιβλίου από την επιχείρηση για την καταγραφή των αλλαγών των ωρών εργασίας το οποίο θα είναι συμπληρωματικά του υφιστάμενου βιβλίου του ΙΚΑ. Αυτή η τροπολογία ήρθε στη Βουλή χωρίς να υπάρξει καμιά διαβούλευση και αφού προηγήθηκε η ακρόαση των παραγωγικών φορέων στις επιτροπές. Άραγε, η σύγχρονη αντίληψη περί πολιτικής και ταχύτητας στη λήψη αποφάσεων επιτρέπει τέτοιους ακροβατισμούς;

Αυτή η νέα ρύθμιση υπερβαίνει τα όρια της φαντασίας αλλά και κάθε λογικής. Έχουμε τονίσει από

παλιά και πριν μας το επιβάλει η τρόικα ότι όλες αυτές οι υπηρεσίες ΙΚΑ, ΣΕΠΕ, ηλεκτρονικά συστήματα Εργάνη πρέπει να ενοποιηθούν όπως επίσης οι καταστάσεις και ανακοινώσεις τους. Με την ηλεκτρονική διασύνδεση όλα αυτά γίνονται πιο εύκολα και εκεί πρέπει να πέσει το βάρος του υπουργείου αντί να νομοθετεί υπέρογκα πρόστιμα. Η έννοια του προστίμου πρέπει να έχει χαρακτήρα δυνητικής συμμόρφωσης, όχι επαγγελματικής εξόντωσης και τιμωρίας της επιχειρηματικότητας.

Αναμένουμε από το Υπουργείο την κατανόηση των προβλημάτων που δημιουργεί το υπέρογκο πρόστιμο και η υποχρέωση τήρησης ειδικών βιβλίων και το καλούμε να προχωρήσει στην άμεση ανάκληση αυτών των ρυθμίσεων που δεν εξυπηρετούν ούτε την αγορά, ούτε την αποτελεσματικότητα της διοίκησης, και το κυριότερο υποβαθμίζουν τις δημοκρατικές διαδικασίες του κοινοβουλίου.

Ο Πρόεδρος

Γιώργος Καββαθάς

Ο Γενικός Γραμματέας

Γιώργος Κουράσης